



# 诵读国学经典 聆听古诗书韵 洛龙区春诵经典文化节走过十年



校长代表上台朗诵

□东方今报·猛犸新闻记者  
张欢欢/文图

5月11日,由洛阳市洛龙区教育局主办的洛龙区第十届春诵经典文化节,在洛阳市

广播电视台一号演播厅举行。孩子们用一个个融合了歌曲、舞蹈等艺术形式的诵读节目,为观众献上了一场内容丰富的文化盛宴。



学生精彩演出

当天下午2点,在北京第二实验小学洛阳分校学生带来的《诗韵大鼓·诵洛阳》表演中,整场演出活动拉开帷幕。随后,该区入围展演的22所

中小学的师生依次登台,献上精彩演出,每个节目的内容都紧扣“经典诵读”这一主题。

诵读经典在于培养学生的阅读兴趣和习惯,让孩子感

悟经典,接受中华优秀传统文化熏陶,从而养成正确的世界观、人生观、价值观。这样的活动初衷,在孩子们的高质量表演中体现得淋漓尽致。

据了解,洛龙区每年的春诵经典文化节活动,都要经历校内诵读、片区选拔、区级展演三个阶段,确保每个学生都参与其中,同时,学校之间取长补短、相互学习,不断提升。

自2009年至今,洛龙区春诵经典文化节活动已经连续举办十年。该区中小学通过诵经典、唱经典、舞经典、画经典、写经典、演经典,逐步丰富诵读内容,不断创新诵读形式,推动优秀传统文化在各学校生根发芽。

## 洛龙区龙泰小学第三届“校长杯”足球联赛开踢



赛场上激烈拼抢

□东方今报·猛犸新闻记者  
弯继伟 通讯员 陈非非 李君/文  
记者 张欢欢/图

5月14日上午,洛阳市洛龙区龙泰小学第三届“校长杯”足球联赛拉开序幕,该校三十二支足球队,将在绿茵场上进行激烈角逐。

作为全国首批校园足球特色学校,洛龙区龙泰小学大力倡导足球运动,如今,每生一个足球、每班每周一节足球课、每天精彩纷呈的阳光足球大课间,已经成为洛龙区龙泰小学的一道亮丽风景线。

当天上午10点,在雄壮的国歌声中,足球联赛开幕式举行。洛龙区龙泰小学校长张万卿在发言中说道,足球运动不但能强壮孩子们的体魄,还能让他们学会遵守规则、尊重对手,磨砺意志,也非常有利于青少年的成

长,这正是学校坚持举行“校长杯”的目的所在。

运动员和教练员代表宣誓环节过后,现场音乐响起,该校啦啦操队和足球操队,带来了精彩的啦啦操和足球操表演,博得阵阵掌声。据了解,为营造浓厚的足球氛围,学校每个班级专门组建有啦啦操队,为“校长杯”、“区长杯”足球比赛加油助威。

“校长杯”足球联赛是洛龙区龙泰小学的特色活动之一,比赛采用国际足联审定的最新五人制足球比赛规则,三十二个班每班选出十个学生组成班级足球队,代表班级比赛,每场比赛时长30分钟。

如今,洛龙区龙泰小学的校长杯足球联赛连续举办三届。事实证明,足球的开展不仅没有影响学生学习,

反而提高了学生们的综合素质。该校参加足球活动的学生体质健康合格率达到100%,思想品德评定等级也达到了良好以上,同时,在各级各类体育竞赛中取得了优异的竞赛成绩。其中,洛龙区2015年首届“区长杯”获得第四名,洛龙区2016年专门组建有啦啦操队,为“校长杯”、“区长杯”足球比赛加油助威。在当年“区长杯”中获得冠军,在“市长杯”班级联赛中获得二等奖。

此次足球联赛,所有赛事都安排在大课间进行,将持续半个多月,赛程进行完毕后,学校将举行“校长杯”颁奖典礼,分年级对取得优异成绩的班级进行表彰,届时,啦啦操比赛也将同期进行,学校三十二个班的啦啦操队,将在现场进行激烈比拼,敬请期待。

## 进行防震教育 提高应急能力



□东方今报·猛犸新闻记者 王丹 通讯员 牛银刚

5月12日是全国第十个防灾减灾日,为增强全体师生的安全防范意识及遇到灾害积极科学自救、自护能力,5月10日上午,洛阳市涧西区东方一小举行了

“抗震减灾逃生演练”活动。

该校对全校学生进行防震教育,对在不同场合该如何科学避震进行了详细的讲解。随后进行了防震减灾逃生疏散演练。

校长助理闫俊武希望通过此次防震减灾逃生疏

散演练,使全校师生掌握应急避震的正确方法,熟悉震后学校紧急疏散的程序和线路,一旦地震来临,学校地震应急工作能快速、高效、有序进行,从而最大限度地保护全校师生的生命安全。

### “5·12”抗震救灾十周年日 英语学校师生 体验“消防逃生”

□东方今报·猛犸新闻记者 王丹  
通讯员 周崇俊

今年5月12日是我国第十个“防灾减灾日”,为提高大家的紧急避险能力,5月10日,洛阳市涧西区英语学校举行了消防疏散演练。

随着指令下达,全体安全员老师迅速到位,各班学生在班主任老师的带领下,按照应急疏散的规定路线,用湿毛巾等物捂住口鼻,弯腰躬身,快步从教室撤离到操场上集合。整个演练过程紧张有序,2分41秒的时间内,全校1700余名师生全部集合完毕。演练结束后,该校还开展了消防安全讲座。

## 东升一小开展支部主题党日活动



□东方今报·猛犸新闻记者 王丹 通讯员 杨鲜红

5月8日,洛阳市涧西区东升一小党支部开展了“新时代中国特色社会主义思想的历史使命”主题党日活动。

活动上,全体党员通过“一图读懂”对比一览表,详细了解了十九大《中国共产党章程》的修改之处,随后观看了十九大党章公开课——《新时代中国特色社会主义思想的历史使命》,微

视频《关于马克思的冷知识》。

最后,东升一小校长谭正海以“中国开放脚步不断跃升”为题,以日常生活中离不开的代步工具“车”为例做了演讲。